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1. МЕХАНИЧЕСКАЯ ОЧИСТКА СВ 

Варианты исходных данных: 

1. Определить размеры решетки для очистной станции с максимальным 

расходом q =0,75 м3/сек при населении города 200000 жителей. Сточные воды 

подходят к очистной станции по каналу шириной 800 мм. При наполнении hк 

= 0.87 м со средней скоростью Vк =1,08 м/сек. Решетка установлена под углом 

600 к дну канала. 

2. Определить размеры горизонтальной песколовки для очистки сточ-

ных вод города с населением 200000 жителей при qmax = 0,75 м3/сек и при 

qmin = 0,25 м3/сек. Глубина воды в подводящем канале при максимальном 

притоке hl = 0,9 м. В песколовке должны быть задержаны частицы песка диа-

метром 0,25 мм. Их гидравлическая крупность по таблице 2 равна U0 = 0,0242 

м/сек. 

3. Определить параметры аэрируемой песколовки для очистки сточных 

вод города при q=0,75 м3/сек. Содержание в исходной сточной воде взвешен-

ных веществ Cen = 482,5мг/л. Степень очистки 60%. В песколовке должны 

быть задержаны частицы песка диаметром D=0,15 мм. Их гидравлическая 

крупность по таблице2: U0=0,0132 м/сек. Глубина песколовки-0,8м, ширина–

0,5м., скорость движения воды в песколовке равна 0.1 м/сек, расчетная глу-

бина равна половине общей глубины, т.е. 0,4 м. 

4. Рассчитать размеры горизонтального отстойника. Исходные данные: 

средняя производительность очистной станции Qw=40000 м3/сутки. Содержа-

ние взвешенных частиц Со=200 мг/л. Требуемый коэффициент осветления 

Э=45%.  

5. Рассчитать параметры напорной флотации для очистки сточных вод 

поступающих на очистку исходя из следующих данных: количество сточных 

вод qw – 43,8 м3/час, эффективность очистки по взвешенным веществам - 98%, 



концентрации взвешенных веществ Cen(взвеш.) =77,3 и маслообразных про-

дуктов Cen(масл.) =2160 мг/л. 

2. БИОЛОГИЧЕСКАЯ (БИОХИМИЧЕСКАЯ) ОЧИСТКА СВ 

1. Рассчитать капельный биофильтр. Суточный расход сточных вод Qw 

= 780 м3/сут; БПКПОЛН поступающей сточной воды Len =185 мг/л; БПКПОЛН 

очищенной сточной воды Lex = 15 мг/л; средне зимняя температура сточной 

воды Tw = 13°C; количество БПКПОЛН в сточной воде на одного жителя в сутки 

а=40г/(чел-сут).   

2. Рассчитать капельный биофильтр. БПКПОЛН поступающей сточной 

воды Len=255 мг/л, БПКПОЛН очищенной сточной воды Lex = 15 мг/л; средне 

зимняя температура сточной воды Tw = 13°C; количество БПКПОЛН в сточной 

воде на одного жителя в сутки а=40г/(чел-сут). 

3. Рассчитать высоконагружаемый биофильтр. Суточный расход сточ-

ных вод Qw = 13600 м3/сут; БПКПОЛН поступающей сточной воды Len = 203 

мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды Lех = 21мг/л среднезимняя темпера-

тура сточной воды Tw=12°C; количество БПКПОЛН в сточной воде на одного 

жителя в сутки а=40г/(чел-сут). 

4. Рассчитать биофильтр с плоскостной загрузкой. Суточный расход 

сточных вод Qw=25500 м3/сут; БПКПОЛН поступающей сточной воды Len = 130 

мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды Lex = 16 мг/л; средне зимняя темпе-

ратура сточной воды Tw = 14°С.  

5. Рассчитать дисковый погружной биофильтр. Суточный расход сточ-

ных вод Qw = 800 м3/сут; БПК5 поступающей сточной воды Len=210 мг/л; 

БПК5 очищенной сточной воды Lex =20 мг/л; средне зимняя температура сточ-

ной воды Tw=10°С.  

6. Рассчитать аэротенк-смеситель. Расчетный расход городских сточных 

вод qw = 2370 м3/ч; суточный расход QW= 80000 м3/сут; БПКПОЛН поступающей 



сточной воды Len = 135 мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды Lex=15 мг/л; 

концентрация взвешенных веществ в поступающей сточной воде Ccdp=120 

мг/л.  

7. Рассчитать аэротенк-смеситель. Расчетный расход городских сточных 

вод Qw=1190 м3/ч; суточный расход Q= 45000 м3/сут; БПКПОЛН поступающей 

сточной воды Len= 175 мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды Lex= 20 мг/л; 

концентрация взвешенных веществ в поступающей сточной воде Ccdp =161 

мг/л.  

8. Рассчитать аэротенки-вытеснитель. Расчетный расход городских 

сточных вод Qw =3250м³/ч суточный расход Q =110000 м3/сут; БПКПОЛН по-

ступающей сточной воды Len = 143 мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды 

Lex=15 мг/л; концентрация взвешенных веществ в поступающей сточной воде 

Ccdp=130 мг/л. 

9. Рассчитать циркуляционные окислительные каналы. Суточный рас-

ход городских сточных вод Qw=1360 м3/сут; БПКПОЛН поступающей сточной 

воды Len = 185 мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды Lex =15 мг/л. Задание.  

10. Рассчитать комбинированный окситенк. Суточный расход городских 

сточных вод QW = 25670 м3/сут; рассчетный расход qw= 1490 м3/ч; БПКПОЛН 

поступающей сточной воды Len=255 мг/л; БПКПОЛН очищенной сточной воды 

Lex=15 мг/л; среднемесячная температура сточной воды за летний период: 

Tw=20°С. 

11. Рассчитать биологические пруды глубокой очистки. Суточный рас-

ход городских сточных вод Qw=5640м3/сут; БПКПОЛН поступающих сточных 

вод Len=18 мг/л; БПКПОЛН очищенных сточных вод Lex=5мг/л; среднемесяч-

ная температура сточной воды за летний период Tw=22°С; среднемесячная 

температура сточной воды за зимний период Tw=15°С. 



12. Рассчитать поля фильтрации. Суточный расход городских сточных 

вод Qw= 7360м3/сут; среднегодовая температура воздуха T=3,9oC; среднего-

довая высота слоя атмосферных осадков - 610 мм; высота слоя зимних осадков 

hoc=176 мм; грунты на территории - супесь; климатической район-IIВ (Новго-

родская обл.); уровень подземных вод -2,4 м от поверхности земли; уклон тер-

ритории - в пределах 0,003-0,004.  

3. ПЕРЕРАБОТКА ОСАДКОВ СТОЧНЫХ ВОД 

1. Определить необходимый объем метантенка для станции аэрации, об-

служивающей город с населением N = 200000 человек. Норма водоотведения 

q =200 л/сут. На одного человека. В городе имеется промышленное предприя-

тие, спускающее сточные воды в городскую канализацию. Количество произ-

водственных сточных вод Qw = 5000м3/сут. при содержании в них взвешенных 

веществ Спр = 400 мг/л. 


